
 
 

小中学校の適正規模及び適正配置に向けた検討について 
⻄尾小学校 意見交換会 次第 

 
日 時 令和７年９月 19 日（金） 

午後６時 30 分から午後８時まで 
場 所 ⻄尾小学校 体育館 

 
 
 

１ 開会 

２ 議題 
⑴ 坂下中学校区における小中学校の適正規模及び適正配置に向けた検

討について 

 ３ 意見交換 

 ４ 今後の進め方について 

５ 閉会 
 

 

 

 

 

【アンケート（保護者、子ども、地域）の結果】 
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 坂下中学校区（坂下中、坂下小、西尾小、神屋小） 
 

１ 児童生徒数推計 

 

 

⑴ 坂下中学校 ※Ｒ11 に一時的に「適正規模」になり、Ｒ12 から「やや小規模」で推移 

学 年 
   Ｒ７(やや小)    Ｒ13（やや小）    Ｒ19（やや小）     Ｒ22（やや小） 

生徒数 学級数 生徒数 学級数 生徒数 学級数  生徒数 学級数 

１ 年 127 4 94 3 52 2  48 2 

２ 年 107 3 101 3 55 2  41 2 

３ 年 114 3 111 3 77 2  43 2 

合 計 348 10 306 9 184 6  132 6 

⑵ 坂下小学校 ※Ｒ12 から「小規模」になり、Ｒ22 では「過小規模」であると推定 

学 年 
   Ｒ７（適正）  Ｒ13（小）      Ｒ22（過小） 

児童数 学級数 児童数 学級数    児童数 学級数 

１ 年 68 2 32 1    32 1 

２ 年 60 2 31 1    28 1 

３ 年 69 2 53 2    32 1 

４ 年 76 3 43 2    35 1 

５ 年 83 3 47 2    32 1 

６ 年 66 2 53 2    25 1 

合 計 422 14 259 10    184 6 

⑶ 西尾小学校 ※Ｒ９から複数の学年を１つの学級に編成することになると推定 

学 年 
   Ｒ７（過小）    Ｒ13（過小）      Ｒ22（過小） 

児童数 学級数 児童数 学級数    児童数 学級数 

１ 年 3 1 1 
1 

   2 
1 

２ 年 9 1 5    5 

３ 年 9 1 6 
1 

   5 
1 

４ 年 13 1 7    6 

５ 年 15 1 9 1    6 
1 

６ 年 8 1 7 1    4 

合 計 57 6 35 4    28 3 

⑷ 神屋小学校 ※Ｒ10 から「過小規模」になると推定 

学 年 
  Ｒ７（小）    Ｒ13（過小）      Ｒ22（過小） 

児童数 学級数 児童数 学級数    児童数 学級数 

１ 年 19 1 19 1    12 1 

２ 年 25 1 19 1    12 1 

３ 年 23 1 18 1    16 1 

４ 年 36 2 31 1    13 1 

５ 年 23 1 29 1    18 1 

６ 年 29 1 27 1    15 1 

合 計 155 7 143 6    86 6 

 

令和 22 年度では、坂下小学校及び神屋小学校は全学年で学級数が１学級の 「過小規模」であ

り、西尾小学校においては複数の学年を１つの学級に編成することが推定されます。 

※ Ｒ19 までは、Ｒ7 の０歳から５歳までの年齢別人口に基づき推計。 

  Ｒ22 は、「春日井市まち・ひと・しごと創生総合戦略」の人口ビジョンから推計。 
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学校名 区 分 賛 成 どちらでもよい 反 対 

坂下中 【保護者】 69.6％ 26.0％  4.4％ 

学校名 区 分 賛 成 どちらでもよい 反 対 

全体 

【保護者】 61.8％ 28.8％  9.4％ 

【地域】 78.4％ 11.8％  9.8％ 

坂下小 

【保護者】 63.6％ 30.5％  5.9％ 

【地域】 80.4％ 10.9％  8.7％ 

西尾小 

【保護者】 42.8％ 32.7％ 24.5％ 

【地域】 50.0％ 22.2％ 27.8％ 

神屋小 

【保護者】 64.2％ 23.8％ 12.0％ 

【地域】 89.5％  7.9％  2.6％ 

 

２ アンケート結果 

保護者アンケート･･･【保護者】  地域アンケート･･･【地域】 

児童アンケート ･･･【小学生】  生徒アンケート･･･【中学生】 

 

 

 

 

⑴ 学校の適正規模等に取り組むことについて 

 
 

 
 

「ぜひ進めるべき」  又は「進める方がよい」  と回答した方 ･･･ 賛成 

「進めない方がよい」又は「進めるべきではない」と回答した方 ･･･ 反対 

 

Ｑ 小中学校ともに１学年に２学級以上必要という考えに基づき、学校が適正な規模や配置と

なるように取り組むことについて 

① 小学校全体及び小学校別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 中学校 

 

 

 

 

１学年に２学級以上となるように学校の適正な規模や配置に取り組むことについて、「賛

成」の割合は、小学校全体の保護者で約６割、地域の方で約８割、中学校の保護者で約７割

となっています。 

・小学校回答者数･･･1,014 人 （保護者 521 人、児童（３～６年生）391 人、地域の方 102 人） 

・中学校回答者数･･･ 458 人（保護者 158 人、生徒 300 人） 
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学校名 区 分 賛 成 どちらでもよい 反 対 

全体 

【保護者】 90.3％  9.4％ 0.3％ 

【地域】 98.8％  1.2％  ０％ 

坂下小 

【保護者】 87.7％ 12.3％  ０％ 

【地域】 97.3％  2.7％  ０％ 

西尾小 

【保護者】 100％   ０％  ０％ 

【地域】 100％   ０％  ０％ 

神屋小 

【保護者】 93.8％  5.2％ 1.0％ 

【地域】 100％   ０％  ０％ 

学校名 区 分 賛 成 どちらでもよい 反 対 

坂下中 【保護者】 90.9％  8.2％  0.9％ 

 

Ｑ 前の質問で賛成と回答した方のうち、ご自分の子どもが通う学校、またはお住まいの地域

の学校が適正な規模や配置となるように取り組むことについて 

① 小学校全体及び小学校別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 中学校 

 
 
 
 

⑵ 複数学級を望む声について 

 
 
 

【小学生保護者】 

・複数学級が望ましいと考えている人 96.4％ 

・各学年の学級数が多い学校の「よい」と感じる理由で「クラス替えを契機に新しい人間関係

を構築することができること」を選択した人 60.7％ 

【小学生】 

・複数学級が望ましいと考えている児童 82.6％ 

【中学生保護者】 

・複数学級が望ましいと考えている人 99.3％ 

・各学年の学級数が多い学校の「よい」と感じる理由で「クラス替えを契機に新しい人間関係

を構築することができること」を選択した人 57.6％ 

【中学生】 

・複数学級が望ましいと考えている生徒 99.0％ 

１学年に複数学級が望ましいと考えている方はとても多く、クラス替えを契機に新しい人

間関係を構築することができると考えています。 
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⑶ 学校生活において重要と思うこと 

 
 
 
 
 

【小学生】 

Ｑ 学校生活で大事だと思うこと 

・「クラスがかわって、新しい友だちがたくさんできること」 43.7％ 

・「運動会などが楽しくて、クラスが元気なこと」 39.4％ 

【中学生】 

Ｑ 学校生活で大事だと思うこと 

・「体育大会などの行事が盛り上がり、クラスに活気があること」 59.3％ 
・「クラス替えができて、たくさんの友達をつくれること」 51.0％ 

【地域】 

Ｑ 地域の子どもたちが学校生活を送るにあたって重要と思うこと 

・「多くの子どもたちがいて人間関係に広がりがあること」 59.8％ 

・「子どもたちの通学の距離や方法」 58.8％ 

 
⑷ 魅力ある学校づくりを進めるため、学校の規模や配置を見直す場合に重要と思うこと 

 
 
 
 
 

【小学生保護者】 

Ｑ 子どもたちにとって、魅力ある学校づくりを進めるために重要と思うこと 

・「子どもの人間関係に広がりがあること」 58.0％ 

・「子ども一人ひとりの状況に応じたきめ細かな教育」 54.9％ 

【中学生保護者】 

Ｑ 子どもたちにとって、魅力ある学校づくりを進めるために重要と思うこと 

・「子ども一人ひとりの状況に応じたきめ細かな教育」 56.3％ 

・「子どもの人間関係に広がりがあること」 53.8％ 

【地域】 

Ｑ 学校の規模や配置を見直す場合、地域の方にとって重要と思うこと 

・「子どもたちがより良い教育環境で学校生活が送れること」 84.3％ 

 ・「学校と地域との連携が図られること」 38.2％ 
 
 

児童生徒は、クラス替えができて友達がたくさんできることや、体育大会などの行事でク

ラスに活気があることが大事だと考えています。 

地域の方は、多くの子どもたちによる人間関係の広がりや、子どもたちの登下校について

重要と考えています。 

保護者は、子どもの人間関係の広がりや、子ども一人ひとりの状況に応じたきめ細かな

教育を重要と考えています。 

地域の方は、子どもたちがより良い教育環境で学校生活を送れることが重要と考えてい

ます。 
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⑸ 学校の適正規模等の取組において心配なこと 

 

 

 

【小学校保護者】 

Ｑ 学校の規模や配置を見直す場合、心配なこと 

・「登下校に関すること」 51.8％ 

・「きめ細かな指導が受けられなくなる可能性があること」 22.7％ 

Ｑ 登下校に関して最も重要だと思うこと 

・「登下校の安全性」 62.2％ 

・ 「登下校にかかる時間」 21.5％ 

【中学校保護者】 

Ｑ 学校の規模や配置を見直す場合、心配なこと 

・「登下校に関すること」 55.0％ 

・「きめ細かな指導が受けられなくなる可能性があること」 24.7％ 

Ｑ 登下校に関して最も重要だと思うこと 

・「登下校の安全性」 52.5％ 

・ 「登下校にかかる時間」 24.1％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

保護者は、登下校に関することを心配と考えています。登下校については、安全性や時間

が重要と考えています。 
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３ 適正規模及び適正配置に向けた考え方 

「児童生徒数推計」と「アンケート結果」を踏まえるとともに、「地域の特性」もあわ

せ、坂下中学校区の適正規模及び適正配置に向けた考え方を示します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
⑴ 坂下中学校は、基本的に「やや小規模」で推移すると推定されます。 

⑵ 令和 22 年度では、坂下小学校及び神屋小学校は全学年で学級数が１学級の「過

小規模」であり、西尾小学校においては複数の学年を１つの学級に編成することが

推定されます。 

児童生徒数推計 

 
⑴ 学校が適正な規模や配置となるように取り組むことについて、賛成意見が多く、

複数学級が望ましいと考えられています。 

⑵ 保護者は子どもの人間関係に広がりがあること、児童生徒はクラス替えで新しい

友達がたくさんできること、地域の方は子どもたちがより良い教育環境で学校生活

を送れることが重要と考えています。 

⑶ 学校の規模や配置を見直す場合、登下校に関することを多くの方が心配していま

す。 

アンケート結果 

 
⑴ 隣接する中学校区と地形的な隔たりがあります。 

⑵ 春日井市に合併前の旧坂下町地区として、地域のつながりがあります。 

地域の特性 

坂下中学校区の小中学校が 

適正な規模や配置となるように検討を進めます。 

＜検討にあたって＞ 

   ⑴ 坂下中学校については、基本的に「やや小規模」で推移すると推定されるこ

とから、その推移を見守ることとします。 

⑵ 小学校については、地域の特性から、坂下中学校区の中のみで適正規模等

の検討を進めていきます。 

⑶ 登下校の安全性や時間を心配する方が多いことから、バスの利用などの通

学手段についても検討する必要があります。 
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＜参考＞ 

１ 学校規模の区分 

過小規模 全学年でクラス替えができない規模 

小規模 クラス替えができない学年がある規模 

やや小規模 
（中学校のみの区分） 

小規模だが、全学年でクラス替えができる規模 

 

⑴ 小学校における学校規模の区分 

学級数 ～６ ７～11 12～24 25～30 31～ 

区 分 過小規模 小規模 適正規模 大規模 過大規模 

⑵ 中学校における学校規模の区分 

学級数 ～３ ４～５ ６～11 12～24 25～30 31～ 

区 分 過小規模 小規模 
やや 

小規模 
適正規模 大規模 過大規模 

⑶ 対応の考え方 

過小規模 過小規模校を優先に、通学区域の変更や学校の統合など

により、適正規模の確保に努めるように検討します。 小規模 

やや小規模 

（中学校のみ） 

 その推移を見守ることとし、必要に応じて通学区域の変

更などを検討します。 

 

２ 学級数の基準 

  学級数については、現行の１学級あたりの児童生徒数の基準で推計しています。 

学 年 人 数 

小学１年生～中学１年生 35 人 

中学２年生及び中学３年生 40 人 

 

 

 

 

 

問い合わせ先 

 春日井市教育委員会 学校教育課 

  電話番号：0568-85-6149  FAX：0568-85-0991 

  E メール：gakko@city.kasugai.lg.jp 


